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 أُسبػشح اُثب٤ٗخ ػشش

 {اُذ٣ٔٞؿشاك٢ }اُزس٤َِاُزس٤َِ الازظبئ٢ ُِج٤بٗبد اُغٌب٤ٗخ ربثغ 

 اُج٤بٗبد اُغٌب٤ٗخ :ٓظبدس 

 اٌسىبٟٔ اٌزؼذاد  -1

 سىب١ٔخ اٌاٌّسٛػ  -2

 ؾ٠ٛ١خ اٌالاؽصبءاد  -3

 -اُزؼذاد اُغٌب٢ٗ :أٝلا 

 ٕ٘بن غش٠مزبْ ٌزؼذاد اٌسىبْ : -1

)أ( رؼذاد اٌسىبْ اٌفؼٍٟ أٞ ِٛعٛد٠ٓ فؼ١ٍب فٟ ِىبْ ِب فٟ اٌمطش ٚلذ اٌزؼذاد ٚلا 

 ٠شًّ اٌغبئج١ٓ ػٓ أسشُ٘ ٠َٛ اٌزؼذاد أّٔب ٠زُ ػذُ٘ ؽ١ضّب ُ٘ ِٛعٛد٠ٓ 

زشض ٚعٛدُ٘ ٔظش٠ب فٟ ِىبْ ِؼ١ٓ ٕٚ٘ب )ة( رؼذاد اٌسىبْ ٔظشٞ أٞ اٌسىبْ اٌّف

 ٠زُ ػذ الأفشاد ؽست اٌّىبْ ألبِزُٙ اٌّؼزبدح 

 ٠غشٞ اٌزؼذاد ػبدح ِشح وً ػشش سٕٛاد  -2

٠فشد ٌىً أسشح سغً إؽصبئٟ ٠زعّٓ ِؼٍِٛبد ٌىً فشد ِٓ أفشاد الأسشح ثؾ١ش ٠زعّٓ  -1

 –اٌؼّش  –ُ )الاس الأرٟاٌسغً الإؽصبئٟ الأسشٞ ِؼٍِٛبد ػٓ وً فشد ػٍٝ إٌؾٛ 

 اٌؾبٌخ اٌزؼ١ّ١ٍخ.......اٌخ(  –إٌّٙخ  –اٌؾبٌخ اٌضٚع١خ  –اٌٍغخ –اٌغٕس١خ  –ِىبْ ا١ٌّلاد 

 ِٓ اٌُّٙ أْ ٠زُ اٌزؼذاد ثبٌطش٠ك اٌّزفك ػ١ٍٙب د١ٌٚب  -4

 (رؼذاد اٌسىبْ اٌفؼٍٟ اٚ إٌظشٞ )

 ؼ٤٘٤خ غٌب٤ٗخ اُ: أُغٞذ اُثب٤ٗب 

ٔت لذ رىْٛ اٌّسٛػ اٌسىب١ٔخ اٌؼ١ٕ١خ ِزخصصخ فٟ عبٔت ِؼ١ٓ وبٌخصٛثخ أٚ اٌغٛا

الالزصبد٠خ أٚ اٌسىب١ٔخ أٚ اٌزؼ١ّ١ٍخ ٚاٌصؾ١خ أٚ اٌّسٛػ ػبِخ رشًّ عٛأت ػذ٠ذح 

 ِضً : ِسزٜٛ اٌذخً ِٚسزٜٛ اٌّؼ١شخ ٚاٌغٛأت الاسىب١ٔخ ٚ اٌزؼ١ّ١ٍخ ٚاٌصؾ١خ 

 :الازظبءاد اُس٣ٞ٤خ ثبُثب 

ٚ٘ٛ اٌزسغ١ً اٌشسّٟ اٌمبٟٔٛٔ الأؽذاس اٌؾ٠ٛ١خ ٚلذ ؽذٚصٙب ٚرشًّ : رسغ١ً 

 ق اٌّٛا١ٌذ ٚ اٌٛف١بد ٚ اٌضٚاط ٚ اٌطلا

ٚسغُ أ١ّ٘خ اٌزسغ١ً اٌشسّٟ اٌمبٟٔٛٔ ٌلأؽذاس اٌؾ٠ٛ١خ فأٔٙب لا رزُ ثصٛسح وبٍِخ 

فٟ اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌذٚي خبصخ اٌذٚي الألً ّٔٛا ٚؽزٝ فٟ اٌذٚي اٌزٟ رشصذ٘ب لذ لا ٠زُ 

 رٌه ثصٛسح دل١مخ فٟ اٌذٚي ٔفسٙب فٟ ثؼط ألب١ٌّٙب خبصخ اٌش٠ف١خ ٚ اٌجذ٠ٚخ 

 ٛؽ١ذ ِفِٙٛبد اٌّٛا١ٌذ ٚاٌٛف١بد .ارغٙذ الأُِ اٌّزؾذح ٌّؾبٌٚخ ر

 ٚظغ رؼش٠فبد ٌلأؽذاس اٌؾ٠ٛ١خ اٌٙبِخ ِضً اٌضٚاط ٚاٌطلاق 

 اُخظبئض الاهزظبد٣خ ُِغٌبٕ

 إٌشبغ الالزصبدٞ ٚاٌمٛٞ اٌؼبٍِخ

اٌمٛٞ اٌؼبٍِخ ٌمطش ِب ٠ؼٕٟ ػذد الأفشاد اٌز٠ٓ ٠ّىُٕٙ إٔزبط : رؼش٣ق اُو١ٞ اُؼبِٓخ 

  اٌسٍغ أٚ اٌخذِبد إرا وبْ ٕ٘بن غٍت لأػّبٌُٙ
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: ُ٘ رٍه اٌشش٠ؾخ ِٓ اٌمٛٞ اٌؼبٍِخ اٌز٠ٓ ٠ؼٍّْٛ  ا  رؼش٣ق اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد١

 فؼلا  اٚ ٠سؼْٛ ؽض١ضب  ٌلاٌزؾبق ثأػّبي الزصبد٠ب  لإٔزبط اٌسٍغ أٚ اٌخذِبد .

ٚ ػبغ١ٍٓ ػٓ أ Employedػب١ٍِٓ  افبٌٕبشطْٛ الزصبد٠ب  فٟ فزشح ص١ِٕخ ِؼ١ٕخ لذ ٠ىٛٔٛ

. فمذ دسعذ الأُِ اٌّزؾذح ػٍٟ رص١ٕف ث١بٔبد الإؽصبء اٌسىبٟٔ  Unemployedاٌؼًّ 

 ثّمزعٟ إٌشبغ اٌزٞ ٠عطٍغ ثٗ اٌفشد ػٍٟ إٌؾٛ اٌزبٌٟ :

 اُغٌبٕ اُ٘بشطٕٞ اهزظبد٣ب  

Economically Activity 

Population 

 اُغٌبٕ ؿ٤ش اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  

Not Economically Activity Population 

 ػبِٕٓٞ
Employ

ed 

ػبؽِٕٞ ػٖ 

 اُؼَٔ

Unemployed 

سثبد 

 أُ٘بصٍ

ؽلاة 

ٝاُطبُجب

 د

كئبد  ٓزِوٞ اُذخَ

 أخش١

   Economically Activity Populationاٌسىبْ إٌبشطْٛ الزصبد٠ب  

 ٠ٚشٍّْٛ:

 Employedػبٍِْٛ -1

 Unemployedػبغٍْٛ ػٓ اٌؼًّ -2

 Employedأٚلا  : اٌؼبٍِْٛ 

فٟ اٌفزشح  –اٌز٠ٓ ٠ؼٍّْٛ  –ثّٓ ف١ُٙ ػّبي إٌّبصي  –٘زا اٌّصطٍؼ ٠عُ وً الأفشاد 

صبد٠خ لإٔزبط اٌسٍغ ٚاٌخذِبد . أٚ ٌذ٠ُٙ فٟ أٔشطخ الز –اٌزٟ عّؼذ ف١ٙب اٌج١بٔبد 

أػّبي ٌٚىُٕٙ وبٔٛا فٟ اٌفزشح اٌزٟ عّؼذ ف١ٙب اٌج١بٔبد غبئج١ٓ ِؤلزب  ػٓ اٌؼًّ ٔز١غخ 

ٌٍّشض أٚ الإصبثخ اٚ ٔضاػبد اٌؼًّ أٚ وبٔٛا فٟ أعبصٖ أٚ ثسجت رٛلف اٌؼًّ ٔز١غخ 

 .أػطبي ف١ٕخ 

 Unemployedثب٤ٗب  : اُؼبؽِٕٞ ػٖ اُؼَٔ 

الأكشاد اُز٣ٖ ًبٗٞا ك٢ اُلزشح اُز٢ خٔؼذ ك٤ٜب اُج٤بٗبد ؿ٤ش ٛزا أُلّٜٞ ٣ؼْ ًَ 

٣غجن ُْٜ  ػب٤ِٖٓ ٌُْٜٝ٘ ٣جسثٕٞ ػٖ ػَٔ ٣ذس ػ٤ِْٜ دخلا  أٝ سثسب  . ٣ٝؼْ ٖٓ ُْ

اُؼَٔ ٖٓ هجَ ، ًٔب ٣ؼْ ًَ الأكشاد اُز٣ٖ ًبٗٞا ك٢ اُلزشح اُز٢ خٔؼذ ك٤ٜب 

اُج٤بٗبد لا ٣جسثٕٞ ػٖ ػَٔ ٗز٤دخ ُٔشع ؿ٤ش ٓضٖٓ ، أٝ لأْٜٗ ٣خططٕٞ ُجذء ػَٔ 

 خذ٣ذ ، أٝ لأْٜٗ أٝهلٞا اُؼَٔ ٓؤهزب  أٝ ثظلخ دائٔخ دٕٝ دكغ أخش .

ك٢ اُجلاد اُز٢ رٌٕٞ ك٤ٜب كشص اُؼَٔ ٓسذٝدح خذا  كئٕ ٓظطِر اُؼبؽ٤ِٖ ػٖ  

ِٕٞ ٌُْٜٝ٘ خبٛضٕٝ ُِؼَٔ ٝإٕ ًبٗٞا ٣شَٔ الأكشاد اُز٣ٖ لا ٣ؼٔ Unemployedاُؼَٔ 

 .لا ٣جسثٕٞ ػٖ ػَٔ ، ٝرُي لأْٜٗ ٣ذسًٕٞ أٗٚ لا ٝخٞد ُٞظبئق شبؿشح لاعز٤ؼبثْٜ 

 Not Economically Activity Populationاُغٌبٕ ؿ٤ش اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  

 : ٣ٝشِٕٔٞ

 أسثبة ٝسثبد اُج٤ٞد :
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ْٝٛ اسثبة ٝسثبد اُج٤ٞد ٖٓ اُزًٞس ٝالإٗبس ؿ٤ش اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  اُز٣ٖ ٣ؼطِؼٕٞ 

ثبُٞاخجبد أُ٘ض٤ُخ ك٢ ٓ٘بصُْٜ : ٓثَ اُضٝخبد ٝالأهبسة أُغئ٤ُٖٞ ػٖ الاٛزٔبّ 

ٝاُؼ٘ب٣خ ثبُٜٔبّ أُ٘ض٤ُخ ٝالأؽلبٍ ٝلا ٣شَٔ ٛزا اُزظ٤٘ق خذّ أُ٘بصٍ اُز٣ٖ 

 ٕ ٗظ٤ش أخش لأْٜٗ ٣ؼزجشٕٝ ٖٓ اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  ٣ؼِٔٞ

 Studentsاُطلاة ٝاُطبُجبد 

٣ؼْ اُطلاة ٖٓ اُد٘غ٤ٖ ؿ٤ش اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  أُِزسو٤ٖ ثٔؤعغبد رؼ٤ٔ٤ِخ 

 ز٤ٌٓٞخ أٝ خبطخ ُزِو٢ اُؼِْ .

 sIncome Recipientٓزِوٞ اُذخَ 

٠عُ الأشخبص ِٓ اٌغٕس١ٓ غ١ش إٌبشط١ٓ الزصبد٠ب  اٌز٠ٓ ٠زٍمْٛ دخلا  ِٓ ِّزٍىبرُٙ أٚ أٞ 

 اسزضّبس أٚ ِٕؼ أٚ ِؼبشبد ِٓ أٔشطزُٙ الالزصبد٠خ اٌسبثمخ 

 : ٟكئبد اخش

٠ٓ ٠زٍمْٛ إػبٔبد ِٓ ِؤسسبد رعُ الأشخبص ِٓ اٌغٕس١ٓ غ١ش إٌبشط١ٓ الزصبد٠ب  اٌز

اٌمطبع اٌؼبَ ٌٍشػب٠خ الاعزّبػ١خ ، وزٌه رعُ الأشخبص ِٓ اٌغٕس١ٓ اٌزٞ لا ٠ٕطجك ػ١ٍُٙ 

 اٌزص١ٕفبد اٌسبثمخ وبلأغفبي دْٚ سٓ اٌزؼ١ٍُ .

٣٘جـ٢ إٔ ٣ز٘بعت أد٢ٗ ػٔش ٣ؤخز ثٚ ك٢ الازظبء اُغٌب٢ٗ ك٤ٔب ٣زؼِن ر٣ٞ٘ٚ: 

 15ثبُ٘شبؽ الاهزظبد١ ٓغ ؽج٤ؼخ ًَ دُٝخ ٌُٖٝ ٣٘جـ٢ إٔ لا ٣ٌٕٞ أد٢ٗ ٖٓ ػٔش 

 ػبٓب.

 Under Employmentاُؼٔبُخ ؿ٤ش اٌُبِٓخ 

ِٓ اٌصؼت رؾذ٠ذ ِفَٙٛ اٌؼّبٌخ غ١ش اٌىبٍِخ رؼش٠فب  إعشائ١ب  ٚ٘زٖ اٌّشىٍخ رؼبٟٔ ِٕٙب اٌذٚي 

 خ صٕبػ١ب .الألً ّٔٛا أوضش ِٓ اٌذٚي اٌّزمذِ

رمغ فٟ ِزصً ث١ٓ اٌؼّبٌخ اٌىبٍِخ ٚاٌؼبغٍخ : أٞ  Under Employmentاُؼٔبُخ ؿ٤ش اٌُبِٓخ 

 لذس ِٓ اٌؼًّ ٠مغ ػٍٟ أٞ ٔمطخ فٟ ٘زا اٌّزصً ٠سّٟ ثبٌؼّبٌخ غ١ش اٌىبٍِخ .

ًّ إٌّغض ِٓ لجً الأفشاد اٌؼب١ٍِٓ ٚاٌؼًّ اٌزٞ وبْ فبٌؼّبٌخ غ١ش اٌىبٍِخ إرْ ٘ٛ اٌفشق ث١ٓ اٌؼ

 فٟ إِىبُٔٙ اٚ فٟ ١ٔزُٙ إٔغبصٖ فٟ ػًّ ِب .

ٛ٘بى ٓسبٝلاد ُزسذ٣ذ أُلّٜٞ اًثش ٝرُي ثزوغ٤ْ ٓلّٜٞ اُؼٔبُخ ؿ٤ش اٌُبِٓخ إ٢ُ 

 هغ٤ٖٔ :

 Visible Under Employmentاٌؼّبٌخ غ١ش اٌىبٍِخ اٌسبفشح  -1

 Invisible Under Employmentزشح اٌؼّبٌخ غ١ش اٌىبٍِخ اٌّسز -2
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 Visible Under Employmentاُؼٔبُخ ؿ٤ش اٌُبِٓخ اُغبكشح 

٠طٍك ٘زا اٌّفَٙٛ ػٍٟ اٌؾبٌخ اٌزٟ ٠مشس ف١ٙب الأفشاد اٌؼبٍِْٛ غٛػ١ب  اٌؼًّ عضءا ِٓ اٌٛلذ  

 ٠سزخذِْٛ ف١ٙب لذسارُٙ ِٚؤ٘لارُٙ ثصٛسح وبٍِخ .

 Invisible Under Employmentؿ٤ش اٌُبِٓخ أُغززشح  اُؼٔبُخ

٠طٍك ٘زا اٌّصطٍؼ ػٍٟ اٌؾبٌخ اٌزٟ ٠ؼًّ ف١ٙب الأفشاد وً اٌٛلذ ٌٚىٓ أدائُٙ غ١ش ٚاف ، غّب  

ظؼف اٌؼبئذ اٌّبدٞ ،أٚ أْ غج١ؼخ اٌؼًّ لا ٠سّؼ اٚ لا ٠ؼط١ُٙ اٌفشصخ لاسزلاي وً ثسجت 

 لذسارُٙ ِٚؤ٘لارُٙ ثصٛسح وبٍِخ 

 Measures of Economic Activitiesٓوب٤٣ظ اُ٘شبؽ الاهزظبد١ 

 Crude Economic Activity Rateٓؼذٍ اُ٘شبؽ الاهزظبد١ اُخبّ 

ػٓ ػذد الأفشاد إٌبشط١ٓ الزصبد٠ب  ثبٌٕسجخ ٌّبئخ ِٓ اٌسىبْ ، ٠ٚطٍك ػ١ٍٗ أ٠عب  ٘ٛ ػجبسح  

 Crude Labor Force Participation اسُ ِؼذي ِشبسوخ اٌمٛٞ اٌؼبٍِخ اٌخبَ

 

Ǝ. ط ش = ػذد الأفشاد إٌبشط١ٓ الزصبد٠ب 

Ǝ ػذد اٌسىبْ اٌىٍٟ .ط = 

 

 ٓثبٍ : اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ اُ٘شبؽ الاهزظبد١ اُخبّ ُذُٝخ ٓب :

 ػذد اُغٌبٕ ا٢ٌُِ  ػذد الأكشاد اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  

2022222 6022222 

 

 

 
 

  س شƎ معدل النشاط الاقتصادي الخام =     المعادلة: 

  ×                       100 

                     Ǝس 

 

 

 الحل : معدل النشاط الاقتصادي الخام = 
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 General Economic Activity Rateٓؼذٍ اُ٘شبؽ الاهزظبد١ اُؼبّ  

 ٘ٛ ػجبسح ػٓ ػذد الأفشاد إٌبشط١ٓ الزصبد٠ب  ثبٌٕسجخ ٌّبئخ ِٓ اٌسىبْ فٟ سٓ اٌؼًّ 

 

 

 ُذُٝخ ٓب اُ٘شبؽ الاهزظبد١ اُخبّ ُو٤بط ٓؼذٍ اُزب٤ُخ اعزخذاّ اُج٤بٗبد :ٓثبٍ 

 

  ic Activity Rateeconom-Sex–Ageٓؼذٍ اُ٘شبؽ الاهزظبد١ اُؼٔش١ ٝاُ٘ٞػ٢ 

اٌزؾ١ٍلاد الإؽصبئ١خ ِٓ اٌّؼذلاد الأخشٜ ٚ٘ٛ ػجبسح ػٓ ٘زا اٌّؼذي ٘ٛ الأوضش اسزخذاِب  فٟ 

ػذد اٌفشاد إٌبشط١ٓ الزصبد٠ب  فٟ فئخ ػّش٠خ ِؼ١ٕخ ٚٔٛع ِؼ١ٓ ثبٌٕسجخ ٌىً ِبئخ ِٓ اٌسىبْ 

 فٟ رٍه اٌفئخ اٌؼّش٠خ اٌّؼ١ٕخ ٚإٌٛع اٌّؼ١ٓ 

 

 

 

 

 :Dependency Ratioٓؼذٍ الإػبُخ 

 

 

 100×   س ش Ǝالمعادلة : معادلة النشاط الاقتصادي العام=    

 س ع     

 

 

 الحل : معدل النشاط الاقتصادي العام = 

 

                   

                               

 

 

 

  معدل النشاط الاقتصادي العمري والنوعي = المعادلة

 

      Ǝ   س ش ع 

     Ǝ            س ع       

Ǝ   س ش = عذد الأفراد انُبشطيٍ اقتصبديب 

Ǝ س ع = عذد انسكبٌ في سٍ انعًم  

Ǝ ٍاقتصبديب  في فئت عًريت  وَوع يعيٍ  س ش ع ٌ = عذد انفراد انُبشطي 

Ǝ = ٌ عذد انسكبٌ في تهك انفئت انعًريت انخبصت وانُوع انًعيٍ   س ع 
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دسج الاهزظبد٣ٕٞ أُٜزٕٔٞ ثزس٤َِ اُو١ٞ اُؼبِٓخ ػ٢ِ ه٤بط ٓؼذٍ الإػبُخ 

Dependency Ratio  اُز٢ رظ٘ق اُغٌبٕ زغت اُلئبد اُؼٔش٣خ دٕٝ ٖٓ الإزظبءاد

ٝػغ اػزجبس إ٢ُ أُشبسًخ اُلؼ٤ِخ ك٢ اُ٘شبؽ الاهزظبد١ ، كجبُزب٢ُ ًبٗٞا ٣و٤غٕٞ 

 :ٓؼذٍ الإػبُخ ) ًٔب عجن رًشٙ ( ػ٢ِ اُ٘سٞ اُزب٢ُ 

 

 

 

 

أخز ك٢ اػزجبسٙ اززٔبٍ إٔ رٌٕٞ ٛ٘بى ٗغجخ ٓؼزجشح ٣ؤخز ػ٢ِ ٛزا أُؼذٍ ثأٗٚ لا ٣ 

ػبٓب ؿ٤ش اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب ، ٝثبُزب٢ُ ٣ؼزٔذٕٝ  65ػبٓب إ٢ُ  15ٖٓ اُغٌبٕ ػٔش 

أ٣ؼب  ك٢ إػبُزْٜ ػ٢ِ ٖٓ ْٛ ٗبشط٤ٖ اهزظبد٣ب  ك٢ ٗلظ كئزْٜ اُؼٔش٣خ ، ٝػ٤ِٚ 

لأًثش دهخ ُو٤بط كئٕ ٛزا أُؼذٍ ٣ؼزجش ٓو٤بعب  ؿ٤ش ده٤ن ُسدْ الإػبُخ كبُٔو٤بط ا

الإػبُخ اُسو٤وخ ٛٞ أُو٤بط اُز١ ٣٘غت الأكشاد ؿ٤ش اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  ُلأكشاد 

 اُ٘بشط٤ٖ اهزظبد٣ب  ػ٢ِ اُ٘سٞ اُزب٢ُ :

 

 

 

 ٓوب٤٣ظ أُٞا٤ُذ 

 أٝلا : ٓوب٤٣ظ أُٞا٤ُذ ث٘بء ػ٢ِ ٓؼِٞٓبد ٓغزوبح ٖٓ الإزظبءاد اُس٣ٞ٤خ

 

  

  =معدل الإعالة

      Ǝ  س–    Ǝ   س   

     Ǝ  س   -                        

 

  

  الحقيقة  =معدل الإعالة

      Ǝ  س ع ش 

     Ǝ        س ش       

Ǝ  عبمب 15= عذد انسكبن عمر أقم مه  15 –س 

Ǝ  + عبمب 65= عذد انسكبن عمر اكبر مه  65س 

Ǝ  عبمب 65عبمب إني  15= عذد انسكبن عمر  65 – 15س 

Ǝ ٍاقتصبديب   س ع ش = عذد انسكبٌ غير انُبشطي 

Ǝ ٍاقتصبديب   س ش = عذد انسكبٌ انُبشطي 
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 Birth Rates Based On Vital Statistics 

 Crude Birth Rateٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُخبّ 

 ػجبسح ػٖ ػذد أُٞا٤ُذ ثبُ٘غجخ لأُق ٖٓ اُغٌبٕ 

 

 

 ػذداٌّٛا١ٌذ  =َ

 ػذد اٌسىبْ اٌىٍٟ =  ط

١ٌذ اٌخبَ فٟ إٌّبغك اٌش٠ف١خ أٚ ٠ّىٓ ل١بط ِؼذي اٌّٛا١ٌذ اٌخبَ ٌطٛائف ِٓ اٌسىبْ : ِضً ِؼذي اٌّٛا

إٌّبغك اٌؾعش٠خ ، اٚ ٌّغّٛػبد إص١ٕخ ِؼ١ٕخ ، أٚ ؽست اٌزشو١جخ ا١ٌّٕٙخ ٌٍسىبْ ، فٟ ٘زٖ اٌؾبلاد 

٠مسُ ػذد اٌّٛا١ٌذ فٟ رٍه اٌطٛائف ػٍٟ ِزٛسػ ػذد اٌسىبْ فٟ رٍه اٌطٛائف ٠ٚعشة إٌبرظ فٟ 

1111  

 

ٓثبٍ : اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُخبّ ك٢ ٓ٘طوخ زؼش٣خ 

 ُذُٝخ ٓب 

 ػذد أُٞا٤ُذ ك٢ أُ٘طوخ اُسؼش٣خ ػذد اُغٌبٕ ك٢ أُ٘بؽن اُسؼش٣خ

052222 20222 

 

 

 ّ = ػذد أُٞا٤ُذ

 

  

  الحقيقة  =معدل الإعالة  المعادلة:

  م                     

       س                      

 

  

 =       الحل معدل المواليد الخام

  م                     

       س                      
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 ط = ػذد اُغٌبٕ ا٢ٌُِ 

 

 Monthly Crude Birth Rateٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُخبّ اُشٜش١ 

رجب٠ٓ اٌّٛا١ٌذ فٟ فئبد ص١ِٕخ ألً ِٓ ػبَ خبصخ فٟ ؽبٌخ ؽذٚس ٕ٘بن ا٘زّبَ ٌّؼشفخ ؽغُ 

ظٛا٘ش غ١ش ِأٌٛفخ فٟ ثؼط شٙٛس اٌسٕخ . فّؼذلاد اٌّٛا١ٌذ اٌخبَ لا ٠ّىٓ ِمبسٔزٙب ِٓ شٙش 

ئْ ػذد اٌّٛا١ٌذ فٟ شٙش ِؼ١ٓ إٌٟ شٙش لاخزلاف ػذد أ٠بَ اٌشٙٛس ، ٌٚغؼً اٌّمبسٔخ ِّىٕخ ف

اٌّؼذلاد ، ٚرٌه ثزشع١ؼ ػذد اٌّٛا١ٌذ فٟ شٙش ِؼ١ٓ ٚرٌه  ٠غٛي إٌٟ لبػذح س٠ٕٛخ لجً ل١بط

ثعشثٗ فٟ ٔسجخ ػذد الأ٠بَ فٟ سٕخ ِؼ١ٕخ إٌٟ ػذد أ٠بَ رٌه اٌشٙش صُ لسّخ إٌبرظ ػٍٟ 

  ػذد اٌسىبْ اٌىٍٟ فٟ رٌه اٌشٙش

 

 َ ش ا = ػذد اٌّٛا١ٌذ فٟ شٙش ش ِٓ ػبَ ا

 ْ ش ا =ِغّٛع ػذد الأ٠بَ فٟ شٙش ش ِٓ ػبَ ا 

 ط ش ا = ِغّٛع ػذد اٌسىبْ فٟ شٙش ش ِٓ ػبَ ا

 ع ا =  ِغّٛع ػذد الأ٠بَ فٟ ػبَ ا

ٓثبٍ :اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُخبّ اُشٜش١ ُذُٝخ ٓب ُشٜش 

 1005عجزٔجش ٖٓ ػبّ 

ػذد أ٣بّ شٜش 

 عجزٔجش ) ٕ ػ ا (

ػذد أ٣بّ ػبّ 

 ) ع ا ( 1005

ػذد أُٞا٤ُذ ك٢ شٜش  

ّ ػ ا  (1005عجزٔجش ػبّ 

) 

 ػذد اُغٌبٕ ك٢ شٜش عجزٔجش

 ) ط ػ ا ( 1005ػبّ  

32 365 02222 56252222 

 

 

 

  =                   معدل المواليد الخام

 

               

                            

 

  

  =الخام الشهري  معدل المواليدالمعادلة: 

 

 ع ا  م ش ا                      

         ش ا                                

 س ش ا                  

 1995انحم : معذل انمىانيذ انخبم انشهري نذونت مب نشهر سبتمبر مه عبم 
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 ّ 1005ّ ػ ا = ػذد أُٞا٤ُذ ك٢ شٜش عجزٔجش

 ّ 1005ٕ ػ ا =ٓدٔٞع ػذد الأ٣بّ ك٢ شٜش عجزٔجش 

 1005ّط ػ ا = ٓدٔٞع ػذد اُغٌبٕ ك٢ شٜش عجزٔجش 

 1005ّع ا =  ٓدٔٞع ػذد الأ٣بّ ك٢ ػبّ 

 

 

 

 

 = ػذد اٌّٛا١ٌذَ 

 ( 44 – 15=  ػذد الإٔبس ) ػّش  44 – 15ط س 

 ٓثبٍ اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبّ 

 ( 14 – 15ػذد الإٗبس ) ػٔش  ػذد أُٞا٤ُذ 

62222 262222 

 

 

  

 الخام  ع  شهر سبتمبر    معدل المواليد

 

 ع ا  م ش ا                      

         ش ا                              

 س ش ا                  

 

  

 الخام  الشهري             معدل المواليد

 

                                 

                                              

                         

 

 

 1000×  معدل الخصوبة العام =       م

 14 - 15                 س ث  

 General Fertility Rateيعذل انخصوبت انعبو 

 وهو عببرة عٍ عذد انًوانيذ ببنُسبت لأنف يٍ الإَبث في سٍ انخصوبت 
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 َ ا = ػذد اٌّٛا١ٌذ لإٔبس فٟ ػّش ا      

 ط س ا = ػذد الإٔبس فٟ ػّش 

 

 ػذد أُٞا٤ُذ اُؼٔش 

  (1 ) 

 ػذد الإٗبس

  (2 ) 

( ×  2( + )  1( = )  3ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُؼٔش١ ) 

1222 

15 – 10 0222 52320 150.2 

22 – 24 10222 40215 302.0 

25 – 20 16222 42010 302.0 

32 – 34 11222 30064 201.3 

35 – 30 0022 32560 236.4 

 

 1000معدل الخصوبة العام =         م          ×  : الحل

    14- 15  س ث 

 

 ( 14 – 15 عدد الإناث ) عمر 14 – 15= عدد المواليد س ث م 

 

 238.5 = 1000      × 62000معدل الخصوبة العام =    

                             260000 

 

 

 1000 × و ا               =يعذل انًوانيذ  انعًري          

س ث ا 

 

 Age Specific Birth Rateيعذل انًوانيذ انعًري 

 وهى عببرة عه عذد انمىانيذ ببنىسبت لأنف مه الإوبث في فئت عمريت معيىت 

 ( 3 – 6انتبني يوضح كيفيت قيبس يعذل انخصوبت انعبيت وانخصوبت انعًريت ببنُسبت نذونت يب.. جذول رقى ) انجذول  يثبل:
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42 – 44 2022 26503 121.6 

45 – 40 302 22020 10.2 

   250255 64002 40 - 15أُدٔٞع 

 1222× ٓدٔٞع الإٗبس (  ÷ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ = ) ٓدٔٞع أُٞا٤ُذ 

 240.2=1222( × 250255 ÷ 63002)  =ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ  

 ________________________________________اٗزٜذ 

 

 

 

 :: أُسبػشح اُثبُثخ ػشش

 اُزس٤َِ الازظبئ٢ ُِج٤بٗبد اُغٌب٤ٗخ }اُزس٤َِ اُذ٣ٔٞؿشاك٢{ ربثغ

 Total Fertility Rate(   TFRٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ ) 

ػجبسح ػٖ اُؼذد ا٢ٌُِ ُلأؽلبٍ اُز٣ٖ ر٘دجْٜ أُق آشأح زز٢ ٜٗب٣خ كزشح خظٞثزٜٖ 

  إرا عشٕ ػ٢ِ راد أُٜ٘ح اُخبص ثٔؼذلارٜٖ اُؼٔش٣خ ك٢ الإٗدبة

  Total Fertility Rate(   ٤TFRبط ٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ ) ٣ٌٖٔ ه

  ثبعزخذاّ خذٍٝ ه٤بط ٓؼذلاد اُخظٞثخ اُؼٔش٣خ ػ٢ِ اُ٘سٞ اُزب٢ُ :

Ǝٓدٔٞع =  

 ّ ا = ػذد أُٞا٤ُذ لإٗبس ك٢ ػٔش ا 

  ط س ا = ػذد الإٗبس ك٢ ػٔش ا

 

 

 1000      ×      م اƎ ×5معدل الخصوبة الكلية = 

 س ث ا 
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ُلئخ ٛ٘ب ثبػزجبس إٔ ؽٍٞ ا 5× رْ ػشة ٓدٔٞع ٓؼذلاد اُخظٞثخ اُؼٔش٣خ ٤ٚ : جر٘

 ٣غب١ٝ خٔظ ع٘ٞاد 

 ٓدٔٞع ٓؼذلاد اُخظٞثخ اُؼٔش٣خ × أ١ :ٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ = ؽٍٞ اُلئخ 

٣ٞػر ٤ًل٤خ ه٤بط ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ (  4 – 6اُدذٍٝ اُزب٢ُ سهْ )  ٓثبٍ :

 ٝاُخظٞثخ اُؼٔش٣خ ٝاُخظٞثخ ا٤ٌُِخ ثبُ٘غجخ ُذُٝخ ٓب 

 ػذد أُٞا٤ُذ  اُؼٔش 

 (1 )  

 ػذد الإٗبس 

 (2 )  

 ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُؼٔش١ 

 (3  ( = )1  ( ÷ )2 × )1222  

15 – 10  0222  52320  150.2  

22 – 24  10222  40215  302.0  

25 – 20  16222  42010  302.0  

32 – 34  11222  30064  201.3  

45 – 30  0022  32560  236.4  

42 – 44  2022  26503  121.6  

45 - 40  302  22020  10.2  

 - 15أُدٔٞع 

40  

63002  250255  Ǝ 3=1562.2  

  1222×ٓدٔٞع الإٗبس ( ÷ ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ = ) ٓدٔٞع أُٞا٤ُذ 

  240.2=1222( × 250255÷  63002ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ = ) 

  5 ×Ǝ   (3 )5×1562.2=0011(=  TFRٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ ) 

  رلغ٤ش

  ؟0011ٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ = ٓبرا ٣ؼ٢٘ ٓؼذ -1

٣ؼ٢٘ إٔ اُؼذد ا٢ٌُِ ُلأؽلبٍ اُز٣ٖ ر٘دجْٜ أُق آشأح زز٢ ٜٗب٣خ كزشح خظٞثزٜٖ 

ُٓٞٞدا إرا عشٕ ػ٢ِ راد أُٜ٘ح اُخبص ثٔؼذلارٜٖ اُؼٔش٣خ ك٢ الإٗدبة  ٣0011جِؾ 

 أ١ ثٞاهغ زٞا٢ُ ثٔب٤ٗخ أؽلبٍ ُِٔشأح اُٞازذح 

لبٍ اُز٣ٖ ر٘دجْٜ أُق آشأح ك٢ اُؼبّ ٣جِؾ ٓبرا ٣ؼ٢٘ إٔ ٓزٞعؾ اُؼذد ا٢ٌُِ ُلأؽ-2

 ؽللا   240زٞا٢ُ 

 General Marital Fertility Rate ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُضٝاخ٤خ اُؼبٓخ 

ٝٛٞ ػجبسح ػذ ػذد أُٞا٤ُذ ) ششػ٤٤ٖ ٝؿ٤ش ششػ٤٤ٖ ( ثبُ٘غجخ لأُق آشأح ٓزضٝخخ 

  40 – 15ػٔش 
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 ّ = ػذد أُٞا٤ُذ ًبكخ 

 ( 44 – 15س أُزضٝخبد ) ػٔش = ػذد الإٗب 44 – 15ط س ص 

 

 ّ ػ = ػذد أُٞا٤ُذ اُششػ٤٤ٖ 

  ( 44 – 15ػذد الإٗبس أُزضٝخبد ) ػٔش  44 – 15ط س ص  

ٓثبٍ : اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُضٝاخ٤خ اُؼبٓخ ٝٓؼذٍ 

 اُخظٞثخ اُؼبٓخ اُششػ٤خ 

ػذد أُٞا٤ُذ   ػذد أُٞا٤ُذ

  اُششػ٤٤ٖ

 44 – 15) ػٔش  ػذد الإٗبس

)  

63002  50502  262222  

 

 ّ = ػذد أُٞا٤ُذ ًبكخ 

  ( 44 – 15= ػذد الإٗبس أُزضٝخبد ) ػٔش  44 – 15ط س ص 

 

  

 1000         ×  المعادلة معدل الخصوبة الزواجية العامة =        م

  44 - 15                               س ث ز 

 

 

  1000×  معدل الخصوبة العامة الشرعية  =              م

 44 - 15س ث ز 

 

 

  

  1000×     معدل الخصوبة الزواجية العامة =              مالحل:

 44 - 15  س ث ز     
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 ّ ػ = ػذد أُٞا٤ُذ اُششػ٤٤ٖ 

  ( 44 – 15ػذد الإٗبس أُزضٝخبد ) ػٔش  44 – 15ط س ص  

 

 
زظبء اُؼبّ أٝ أُغٞزبد ه٤بط ٓؼذٍ اُخظٞثخ ث٘بء ػ٢ِ ٓؼِٞٓبد ٓغزوبح ٖٓ الإ

  اُغٌب٤ٗخ

 5أُو٤بط أُؼٍٔٞ ثٚ ُو٤بط ٓؼذٍ اُخظٞثخ ٛٞ ٗغجخ اُغٌبٕ ػٔش أهَ ٖٓ 

 ٣ٝWomanغ٢ٔ ٗغجخ الأؽلبٍ ُِ٘غبء  40 – 15ع٘ٞاد إ٢ُ ٗغجخ اُ٘غبء ػٔش 

Ratio Child أٝ ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ General fertility Rate  

 

 

 245.3 = 1000×         63780معدل الخصوبة الزواجية العامة =      

 260000 

 

  1000×  معدل الخصوبة العامة الشرعية  =              م

 44 - 15س ث ز 

 

 

 

  225.3 =1000    × 58580   معدل الخصوبة العامة الشرعية  =       

260000 

 

 

 

  225.3 =1000    × 58580   معدل الخصوبة العامة الشرعية  =       

260000 
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 ع٘ٞاد  5 = ػذد اُغٌبٕ ػٔش أهَ ٖٓ 4 – 2ّ

  40 – 15= ػذد اُ٘غبء ػٔش  40 – 15ط س  

عزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ اُخبطخ ثزؼذاد عٌب٢ٗ ُذُٝخ ٓب ُو٤بط ٗغجخ ٓثبٍ :ا

  General Fertility) أٝ ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ   Child-Woman Ratioالأؽلبٍ ُِ٘غبء 

  40 – 15ػذد اُ٘غبء ػٔش   ع٘ٞاد 5ػذد اُغٌبٕ ػٔش أهَ ٖٓ 

2422222  2011111  

 
  ه٤بط ٓؼذلاد اُخظٞثخ ٖٓ ث٤بٗبد أُغٔٞذ اُغٌب٤ٗخ :

ك٢ أُغٞذ اُغٌب٤ٗخ  اُؼ٤٘خ اُؼشٞائ٤خ ؿبُجب  ٓب ٣ٌٕٞ ٛ٘بى عؤاٍ ػٖ ٓدٔٞع ػذد 

زز٢ ربس٣خٚ أُغر اُؼ٢٘٤  Children Ever Bornأُٞا٤ُذ اُز٣ٖ أٗدجزْٜ أُشأح 

ٔؼذلاد اُغبثوخ ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُغٌب٢ٗ ٖٓ ٛزٙ اُج٤بٗبد ٣ٌٖٔ اعزخشاج اُ

  اُؼٔش٣خ ، ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُضٝخ٤خ ، ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ ٝؿ٤شٛب :

 Reproduction Rateٓؼذٍ اُز٘بعَ 

ٝٛٞ ٣خزِق  ٣Cohortو٤ظ اُؼذد ا٢ٌُِ ُٔٞا٤ُذ إٗبس اُز٣ٖ ر٘دجْٜ سػ٤َ ٖٓ الإٗبس 

  َ :إ٢ُ ٓؼذٍ ُِز٘بع  Total Fertility Rateػٖ ٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٢ٌُِ 

ٝٗٞد رس٣ِٞٚ إ٢ُ  Total Fertility Rate( TFR )إرا ًبٕ ُذ٣٘ب ٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٢ٌُِ 

ٗؼشة ٓؼذٍ اُخظٞثخ  Cross Reproduction Rate ( GRR )ٓؼذٍ ُِز٘بعَ أُدَٔ 

 ك٢ ٗغت الأؽلبٍ الإٗبس ك٢ اُغٌبٕ 

 

 

 1000       × 4 – 0المعادلة : نسبة الأطفال للنساء =       م

   49 - 15 س ث                                         

 

 

 

   857.1 =1000     × 2400000 نسبة الأطفال للنساء =     الحل :

2800000 
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Ǝ ٓدٔٞع = 

  ّ ر س = ػذد أُٞا٤ُذ رًٞس ٝإٗبس

 ّ س = ػذد أُٞا٤ُذ الإٗبس 

 ف = ؽٍٞ اُلئخ           ( 44 – 15ط س = ػذد الإٗبس ) ػٔش 

( ٣ٞػر ٤ًل٤خ ه٤بط ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ  5 – 6: اُدذٍٝ اُزب٢ُ سهْ ) ٓثبٍ 

ٝاُخظٞثخ اُؼٔش٣خ ٝاُخظٞثخ ا٤ٌُِخ ٝٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ ثبُ٘غجخ ُذُٝخ ٓب.. 

  (5 – 6خذٍٝ سهْ ) 

 اُؼٔش ؽٍٞ اُلئخ 

 5) ف ( = 

 ع٘ٞاد 

د ػذ

 أُٞا٤ُذ 

 (1 )  

 ػذد الإٗبس

  (2)  

 ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُؼٔش١

  (3  (= )1 )÷  (2  × )1222  

15 – 10  0222  52320  150.2  

22 – 24  10222  40215  302.0  

25 – 20  16222  42010  302.0  

32 – 34  11222  30064  201.3  

35 – 30  0022  32560  236.4  

42 – 44  2022  26503  121.6  

45 – 40  302  22020  10.2  

 – 15أُدٔٞع 

40  

63002  250255  Ǝ 3=1562.2  

 

 

 1000م ذ ث    ×   Ǝ     ×     م ث معدل التناسل المجمل = ف × المعادلة:      

                 س ث               م ذ ث 
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  1222×ٓدٔٞع الإٗبس ( ÷ ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ = ) ٓدٔٞع أُٞا٤ُذ 

  240.2=1222( × 250255÷  63002ٓؼذٍ اُخظٞثخ اُؼبٓخ = ) 

  5 ×Ǝ   (3 )5×1562.2=0011(=  TFRٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ ) 

  2.40إرا ًبٗذ ٗغجخ أُٞا٤ُذ إٗبس ثبُ٘غجخ ُٔدٔٞع أُٞا٤ُذ 

  Ǝ ( 3 ) = 5   ×40.  ×1562.2  =3040 3×  2.40×  5ٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ = 

  : ؽش٣وخ ه٤بط ٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ ٖٓ ث٤بٗبد اُدذٍٝ اُغبثن

 7811= (TFR)ٓؼذٍ اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ   أُؼط٤بد:

  5ؽٍٞ اُلئخ = 

 0.48أُٞا٤ُذ إٗبس ثبُ٘غجخ ُٔدٔٞع أُٞا٤ُذ =  ٗغجخ

Ǝ  ٓدٔٞع = 

  ّ ر س = ػذد أُٞا٤ُذ رًٞس ٝإٗبس

 ّ س = ػذد أُٞا٤ُذ الإٗبس 

 ( 44 – 15ط س = ػذد الإٗبس ) ػٔش  

 ف = ؽٍٞ اُلئخ 

 

Ǝ ٓدٔٞع =   

  ّ ر س = ػذد أُٞا٤ُذ رًٞس ٝإٗبس

 

 

 1000م ذ ث    ×  Ǝ×  م ث معدل التناسل المجمل = ف ×      

 س ث م ذ ث 

 

 

 

    م ذ ث Ǝمعدل الخصوبة الكلية = 

 س ث 
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 ( 44 – 15ط س = ػذد الإٗبس ) ػٔش 

الأؽلبٍ ثبُ٘غجخ ُٔدٔٞع أُٞا٤ُذ ) إٗبس ٝرًٞس ( .ٓؼشٝثب  ك٢ ٓؼذٍ  أ١ : ٗغت

  اُخظٞثخ ا٤ٌُِخ .

  كئٕ أُؼبدُخ رظجر ػ٢ِ اُ٘سٞ اُزب٢ُ : 5كئرا ًبٕ ؽٍٞ اُلئخ = 

 ّ س = ػذد أُٞا٤ُذ الإٗبس 

  ّ ر س = ػذد أُٞا٤ُذ رًٞس ٝإٗبس

  (44 – 15ط س = ػذد الإٗبس ) ػٔش 

 ؟  ٣3040.3ؼ٢٘ ٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ = ٓبرا  -1اُزلغ٤ش: 

ٛزا ٣ؼ٢٘ إ اُؼذد ا٢ٌُِ ُِطلبٍ الإٗبس اُز٣ٖ ر٘دجْٜ أُق آشأح زز٢ ٜٗب٣خ كزشح 

ُٓٞٞدا  اٗث٢ إرا عشٕ ػ٢ِ راد أُٜ٘ح اُخبص  4040خظٞثزٜٖ ٣جِؾ زٞا٢ُ 

ثٔؼذلارٜٖ اُؼٔش٣خ ك٢ إٗدبة . أ١ ثٞاهغ زٞا٢ُ أسثؼخ أؽلبٍ ٖٓ أُٞا٤ُذ الإٗبس 

  ٔشأح اُٞازذح .ُِ

إرا ًبٗذ اُج٤بٗبد ٓزٞكشح ػٖ أُٞا٤ُذ إٗبس ٣ٌٖٔ ه٤بط ٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ 

  ٓجبششح ػ٢ِ اُ٘سٞ اُزب٢ُ :

 

 

 1000   م ذ ث    × Ǝمعدل التناسل المجمل = ف ×   م ث    × 

         س ث                                     م ذ ث 

 

 

 

 1000   م ذ ث    × Ǝمعدل التناسل المجمل = ف ×   م ث    × 

         س ث                                     م ذ ث 

 

 

 

 3749.3    = 7811    × 30614 5معدل التناسل المجمل = 

 63780 
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Ǝ ٓدٔٞع =   

  ّ س = ػذد أُٞا٤ُذ الإٗبس

 ( 44 – 15ط س = ػذد الإٗبس ) ػٔش 

  ف = ؽٍٞ اُلئخ اُؼٔش٣خ

اُج٤بٗبد ٓزٞكشح ػٖ أُٞا٤ُذ  ٣ٌٖٔ ه٤بط ٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ ٓجبششح إرا ًبٗذ

  ( 5 – 6( ػ٢ِ اُ٘سٞ اُزب٢ُ : خذٍٝ سهْ )  5 – 6الإٗبس ًٔب ك٢ اُدذٍٝ سهْ ) 

ػذد   ( 1اُؼٔش ) 

أُٞا٤ُذ 

 2الإٗبس ) 

)  

ػذد  

 الإٗبس 

 (3 )  

(  3( + )  2ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ اُؼٔش١ = ) 

 ×1222  

15 – 10  3042  52320  06.3  

22 – 24  0642  40215  103.0  

25 – 20  0602  42010  100.0  

32 – 34  5202  30064  130.0  

35 – 30  3606  32560  113.5  

42 – 44  1206  26503  40.0  

45 – 40  102  22020  0.0  

 – 15أُدٔٞع 

40  

32614  250255  Ǝ ( 4 ) = 749.8  

  Ǝ ( 4   = )5 × 040.0  =3040× ٓؼذٍ اُز٘بعَ أُدَٔ ج ؽٍٞ اُلئخ 

 ٓوب٤٣ظ اُٞك٤بد 

  رؼش٣ق اُٞك٤بد : *

ػشكذ ٓ٘ظٔخ اُظسخ اُؼب٤ُٔخ اُٞكبح ثبٜٗب الاخزلبء ا٢ٌُِ ٌَُ ٓظبٛش اُس٤بح ك٢ أ١ 

 ٝهذ ثؼذ إ ٣ُٞذ اُلشد ز٤ب  

 

  

 1000×      م ثƎمعدل التناسل المجمل = ف ×

                                                س ث
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 World Organization Official Records No 28,1950 P.17  

  ثظشف اُ٘ظش ػٖ ٓذح اُسَٔ .  Fetal Deathٛزا اُزؼش٣ق لا ٣شَٔ اُٞلاداد ا٤ُٔزخ 

 

  Crude Death Rateأُوب٤٣ظ :ٓؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ 

ػجبسح ػٖ ػذد اُٞك٤بد ثبُ٘غجخ لأُق ٖٓ اُغٌبٕ 

 
  ف = ػذد اُٞك٤بد

 ط = ػذد اُغٌبٕ ا٢ٌُِ 

 ٓثبٍ اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ ُذُٝخ ٓب 

  طوخػذد اُغٌبٕ ك٢ أُ٘  ػذد اُٞك٤بد

1222  1522222  

  

 
  ف = ػذد اُٞك٤بد

 ط = ػذد اُغٌبٕ ا٢ٌُِ 

 

  

 1000 ×     ف      = المعادلة : معدل الوفيات الخام 

            س  

 

 

 

 1000  ×     ف      =  معدل الوفيات الخام  الحل :

         س  
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 Monthly Crude Darth Rateٓؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ اُشٜش١ 

ٛ٘بى اٛزٔبّ ُٔؼشكخ زدْ رجب٣ٖ اُٞك٤بد ك٢ كزشاد ص٤٘ٓخ أهَ ٖٓ ػبّ خبطخ ك٢ 

لا زبُخ زذٝس ًٞاسس ؿ٤ش ٓأُٞكخ ك٢ ثؼغ شٜٞس اُغ٘خ . كٔؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ 

٣ٌٖٔ ٓوبسٗزٜب ٖٓ شٜش إ٢ُ شٜش لاخزلاف ػذد أ٣بّ اُشٜٞس . ُٝدؼَ أُوبسٗخ 

ٌٓٔ٘خ كئٕ ػذد اُٞك٤بد ك٢ شٜش ٓؼ٤ٖ ٣سٍٞ إ٢ُ هبػذح ع٣ٞ٘خ هجَ ه٤بط 

أُؼذلاد ٝرُي ثزشخ٤ر ػذد اُٞك٤بد ك٢ شٜش ٓؼ٤ٖ ٝرُي ثؼشثٚ ك٢ ٗغجخ ػذد 

اُ٘برح ػ٢ِ ػذد اُغٌبٕ الأ٣بّ ك٢ ع٘خ ٓؼ٤٘خ إ٢ُ ػذد أ٣بّ رُي اُشٜش ثْ هغٔخ 

  ا٢ٌُِ ك٢ رُي اُشٜش.

 Monthly Crude Darth Rateٓؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ اُشٜش١ 

ٛ٘بى اٛزٔبّ ُٔؼشكخ زدْ رجب٣ٖ اُٞك٤بد ك٢ كزشاد ص٤٘ٓخ أهَ ٖٓ ػبّ خبطخ ك٢ 

زبُخ زذٝس ًٞاسس ؿ٤ش ٓأُٞكخ ك٢ ثؼغ شٜٞس اُغ٘خ . كٔؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ لا 

إ٢ُ شٜش لاخزلاف ػذد أ٣بّ اُشٜٞس . ُٝدؼَ أُوبسٗخ ٣ٌٖٔ ٓوبسٗزٜب ٖٓ شٜش 

ٌٓٔ٘خ كئٕ ػذد اُٞك٤بد ك٢ شٜش ٓؼ٤ٖ ٣سٍٞ إ٢ُ هبػذح ع٣ٞ٘خ هجَ ه٤بط 

أُؼذلاد ٝرُي ثزشخ٤ر ػذد اُٞك٤بد ك٢ شٜش ٓؼ٤ٖ ٝرُي ثؼشثٚ ك٢ ٗغجخ ػذد 

الأ٣بّ ك٢ ع٘خ ٓؼ٤٘خ إ٢ُ ػذد أ٣بّ رُي اُشٜش ثْ هغٔخ اُ٘برح ػ٢ِ ػذد اُغٌبٕ 

  ٢ٌِ ك٢ رُي اُشٜش.اُ

 

  ف ػ ا = ػذد اُٞك٤بد ك٢ شٜش ػ ٖٓ ػبّ ا

 ٕ ػ ا =ٓدٔٞع ػذد الأ٣بّ ك٢ شٜش ػ ٖٓ ػبّ ا 

  ط ػ ا = ٓدٔٞع ػذد اُغٌبٕ ك٢ شٜش ػ ٖٓ ػبّ ا

 

 

                  معدل الوفيات الخام =

 

 

                    

                               

 

 

 

  

 شهري = معدب الوفيات الخام الالمعادلة: 

 

 

 ع ا  ف ش ا                           

         ش ا                                    

 س ش ا                      
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  ع ا =  ٓدٔٞع ػذد الأ٣بّ ك٢ ػبّ ا

شٚ : اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُو٤بط ٓؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ اُشٜش١ ُذُٝخ ٓب  ُ ٓثبٍ

  1005عجزٔجش ٖٓ ػبّ 

ػذد أ٠بَ شٙش 

سجزّجش ) ْ ش 

  ا (

ػذد أ٠بَ ػبَ 

1995 

  ) ع ا ( 

ػذد اٌٛف١بد فٟ شٙش  

) ف 1995سجزّجش ػبَ 

  ش (

ػذد اٌسىبْ فٟ شٙش 

) ط ش ا  1995سجزّجش ػبَ 

)  

31  365  91111  56251111  

 
  ّ 1005ف ػ ا = ػذد اُٞك٤بد ك٢ شٜش عجزٔجش

 ّ 1005ذد الأ٣بّ ك٢ شٜش عجزٔجش ٕ ػ ا =ٓدٔٞع ػ

  1005ّط ػ ا = ٓدٔٞع ػذد اُغٌبٕ ك٢ شٜش عجزٔجش 

  1005ّع ا =  ٓدٔٞع ػذد الأ٣بّ ك٢ ػبّ 

  1005اُخبّ  اُشٜش١ ُذُٝخ ٓب ُشٜش عجزٔجش ٖٓ ػبّ ٓؼذٍ أُٞا٤ُذ 

 
٣ؼ٤ت ٓؼذٍ اُٞك٤بد إ لا ٣ظ٘ق اُٞك٤بد زغت كئبد اُؼٔش أُخزِلخ ٝثبُطجغ ٛ٘بى 

٤خ ًجش١ ُزظ٤٘ق اُٞك٤بد زغت كئبد اُؼٔش أُخزِلخ لأٗٚ ٣غزخذّ ُزغ٤ِؾ اٛٔ

اُؼٞء ػ٢ِ أُٞهق اُظس٢ ك٢ اُوطش ٓٞػغ اُذساعخ . ٝرُي الاسرجبؽ أُٞهق 

اُظس٢ ثٞك٤بد الأػٔبس أُخزِلخ خبطخ اُٞك٤بد ك٢ ٓشزِخ اُطلُٞخ . ُزا اعزسذس 

ٗٞع ( ٣غ٢ٔ ٓؼذٍ اُٞك٤بد  اُذ٣ٔـشاك٤ٕٞ ٓؼذلا  آخش خبص ثٌَ كئخ ػٔش٣خ ،) ٌَُٝ

  اُؼٔش١ ) ٝاُ٘ٞػ٢ (

  Age Specific Death Rateٓؼذٍ اُٞك٤بد اُؼٔش١ 

 ٝٛٞ ػجبسح ػٖ اُٞك٤بد ثبُ٘غجخ لأُق ٖٓ اُغٌبٕ ك٢ كئخ ػٔش٣خ    

 

 

  

  الخام  ع  شهر سبتمبر    الحل :معدل الوفيات

 

 ع ا  م ش ا                               

         ش ا                                       

 س ش ا                            

 

  

 1995 الخام لشهر سبتمبر  معدل المواليد
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  ف ا = ػذد اُٞك٤بد ُِغٌبٕ ك٢ ػٔش ا

  ط ا = ػذد اُغٌبٕ ك٢ ػٔش ا

٤ل٤خ ه٤بط ٓؼذٍ اُٞك٤بد اُؼٔش٣خ ( ٣ٞػر ً 0- 6: اُدذٍٝ اُزب٢ُ سهْ )  ٓثبٍ

  ( 0 – 6ثبُ٘غجخ ُذُٝخ ٓب ) خذٍٝ سهْ 

 ٓؼذٍ اُٞك٤بد اُؼٔش٣خ   ( 2ػذد اُٞك٤بد )   ( 1ػذد اُغٌبٕ )  اُؼٔش 

 (3 (=)2  ( ÷)1 × )1222  

1 – 4  51222  4522  00.2  

5 – 14  222222  1522  0.5  

15 – 24  422222  422  1.2  

25 – 34  232222  322  1.3  

35 – 44  162222  322  1.0  

45 – 54  122222  422  3.3  

55 – 64  02222  522  5.6  

65 – 0 4  52222  022  16.2  

  33.3  1222  32222 كبًثش  05 

  122.2  1522  15222  أُدٔٞع

   1346222  11222     

  3. 0=  1346222( ÷  1222×  11222ٓؼذٍ اُٞك٤بد اُخبّ = )

 

 

 

 1000   ف ا    ×      = معدل الوفيات العمري         

           س ا 
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 Migrationٓوب٤٣ظ اُٜدشح 

  ر٘وغْ اُٜدشح إ٢ُ هغ٤ٖٔ سئ٤غ٤ٖ ٛٔب :

  Intercalation Migration،، اُٜدشح اُذ٤ُٝخ  Internal Migrationاُٜدشح اُذاخ٤ِخ 

  Cross immigration Rateٓؼذٍ اُٜدشح اُٞاكذح ُٔ٘طوخ ٓؼ٤٘خ       ٓوب٤٣ظ اُٜدشح

 
 ٞاكذ٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ ج ف = ػذد أُٜبخش٣ٖ اُ

 ط = ػذد اُغٌبٕ ا٢ٌُِ 

 

 

 

 1000     ف ا         ×      = معدل الوفيات الخام          

           س ا 

 

 

 

 

 

 8.3 = 1000         × 11200            = معدل الوفيات الخام          

           1346000 

 

 

 

 

 1000معدل الهجرة الوافدة لمنطقة معينة =     ج ف    × 

       س
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 Cross Emigration Rate ٓؼذٍ اُٜدشح أُـبدسح ُٔ٘طوخ ٓؼ٤٘خ 

 
 ج ؽ = ػذد أُٜبخش٣ٖ أُـبدس٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ 

 ط = ػذد اُغٌبٕ ا٢ٌُِ 

  Net immigration Rate( or Net Emigration Rate )ٓؼذٍ اُٜدشح اُظبك٤خ 

 

 ُٜٔبخش٣ٖ اُٞاكذ٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ ج ف = ػذد ا

ط = ػذد اُغٌبٕ                   ج ؽ = ػذد أُٜبخش٣ٖ أُـبدس٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ

 ا٢ٌُِ

اُدذٍٝ اُزب٢ُ ٣ٞػر ٤ًل٤خ ه٤بط ٓؼذٍ اُٜدشح اُٞاكذح ، ٝٓؼذٍ اُٜدشح ٓثبٍ : 

 أُـبدسح ، ٝٓؼذٍ اُٜدشح اُظبك٤خ ثبُ٘غجخ ُذُٝخ أكش٣و٤خ ٓب 

ىبْ ػذد اٌس

 (1)  

ػذد 

اٌّٙبعش٠ٓ 

  اٌٛافذ٠ٓ

ػذد 

اٌّٙبعش٠ٓ 

 3اٌّغبدس٠ٓ) 

)  

ِؼذي اٌٙغشح 

(  4اٌٛافذح ) 

 ( =2  ( ÷ )1 

 × )1111  

ِؼذي اٌٙغشح 

(  5اٌّغبدسح ) 

 ( =3  ( ÷ )1 

 × )1111  

ِؼذي 

اٌٙغشح 

 اٌصبف١خ

  (6  ( = )2 

 )–  (3  ÷ )

 (1  × )

1111  

34111111  41111  1211111  1.2  35.9  -34.1  

 

 

 1000معدل الهجرة المغادرة لمنطقة معينة =     ج غ     × 

            س

 

 

 

 

 1000 ج غ        × –               معدل الهجرة الصافية =     ج غ 

             س

 

 ف
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  اُض٣بدح ٝاُ٘وض ك٢ اُغٌبٕ :

 Crude Natural Increase Rate أُؼذٍ اُخبّ ُِض٣بدح اُطج٤ؼخ 

رو٤ظ اُلشم ث٤ٖ أُٞا٤ُذ ٝاُٞك٤بد ٛزا أُؼذٍ ٣ؼط٢ ٓؤششا ٓجبششا ُزٞػ٤ر ٓذ١ 

إرا صاد ػذد أُٞا٤ُذ   Natural Increaseعشػخ ٗٔٞ اُغٌبٕ ٗز٤دخ ُِض٣بدح اُطج٤ؼخ 

ػ٢ِ اُٞك٤بد ع٤ٌٕٞ أُؼذٍ ٓٞخجب  ، ٝإرا صاد ػذد اُٞك٤بد ػ٢ِ أُٞا٤ُذ ع٤ٌٕٞ 

 أُؼذٍ عبُجب  

٣زأثش أُؼذٍ اُخبّ ُِض٣بدح اُطج٤ؼ٤خ ثبُزش٤ًت اُؼٔش١ ُِغٌبٕ ، كئرا ًبٗذ ٛ٘بى 

ٗغجخ ػب٤ُخ ٖٓ اُغٌبٕ ك٢ كئخ اُشجبة كغزٌٕٞ ٛ٘بى ٗغجخ ػب٤ُخ ٖٓ أُٞا٤ُذ 

بد ، ٝػ٤ِٚ كغ٤ٌٕٞ أُؼذٍ ٓشرلؼب  ٝإرا ًبٗذ ٛ٘بى ٗغجخ ٝٗغجخ ٓ٘خلؼخ ٖٓ اُٞك٤

ه٤ِِخ ٖٓ اُغٌبٕ ك٢ كئخ اُشجبة كغزٌٕٞ ٛ٘بى ٗغجخ أهَ ٖٓ أُٞا٤ُذ ٝٗغجخ 

 أػ٢ِ ٖٓ اُٞك٤بد ،ٝثبُزب٢ُ كغ٤ٌٕٞ أُؼذٍ ٓ٘خلؼب  

 ػذد اُٞك٤بد  –اُض٣بدح ) اٝ اُ٘وض ( اُطج٤ؼ٢ ك٢ اُغٌبٕ = ػذد أُٞا٤ُذ 

  ف –وض ( اُطج٤ؼ٢ ك٢ اُغٌبٕ = ّ اُض٣بدح ) أٝ اُ٘

 

 

  = معدل الهجرة الوافدة لمنطقة معينة

 

 

                    

                                

 

 

  = معدل الهجرة المغادرة لمنطقة معينة

 

 

 

                     

                                 

 

 

 

  =              معدل الهجرة الصافية

 

 

              -              
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  ّ = ػذد أُٞا٤ُذ

  ف = ػذد اُٞك٤بد

  الإشبسح أُٞخجخ رش٤ش ُِض٣بدح ك٢ اُغٌبٕ أٓب اُغبُجخ كزش٤ش ُِ٘وض ك٢ اُغٌبٕ .

 اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( ؿ٤ش اُطج٤ؼ٢ ك٢ اُغٌبٕ = *

 أػذاد اُٜدشح أُـبدسح  –أػذاد اُٜدشح اُٞاكذح  

  ج ؽ –ؿ٤ش اُطج٤ؼ٢ ك٢ اُغٌبٕ = ج ف اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض (  *

 ج ف = ػذد أُٜبخش٣ٖ اُٞاكذ٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ  *

 ج ؽ = ػذد أُٜبخش٣ٖ أُـبدس٣ٖ ُٔ٘طوخ ٓؼ٤٘خ  *

الإشبسح أُٞخجخ رش٤ش ُِض٣بدح ك٢ اُغٌبٕ أٓب اُغبُجخ كزش٤ش ُِ٘وض ك٢  *

  اُغٌبٕ

  } ؽ  ج –ج ف   {+   }ف  –ّ   {اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( ك٢ اُغٌبٕ =  *

  ّ = ػذد أُٞا٤ُذ *

  ف = ػذد اُٞك٤بد *

 ج ف = ػذد أُٜبخش٣ٖ اُٞاكذ٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ  *

 ج ؽ = ػذد أُٜبخش٣ٖ أُـبدس٣ٖ ُٔ٘طوخ ٓؼ٤٘خ  *

الإشبسح أُٞخجخ رش٤ش ُِض٣بدح ك٢ اُغٌبٕ أٓب اُغبُجخ كزش٤ش ُِ٘وض ك٢  *

  اُغٌبٕ

ُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( اُطج٤ؼ٢ آثبٍ : اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ خبطخ ثوطش ٓب . ك٢ الار٢ :

 ، اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( ؿ٤ش اُطج٤ؼ٢ ، اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( ك٢ اُغٌبٕ 

ػذد 

أُٞاُ

٣ذ 

 ثبلألاف

 (1 )  

ػذد 

اُٞك٤بد 

 ثب٥لاف

  (2 )  

أُٜبخش٣ٖ 

اُٞاكذ٣ٖ 

 ثب٥لاف

  (3 )  

أُٜبخش٣ٖ 

أُـبدس٣ٖ 

 ثب٥لاف

  (4 )  

اُض٣بدح ) 

أٝ 

اُ٘وض ( 

اُطج٤ؼ٢ 

 لاف ثب٥

 (5  ( =)

1  )–  (2 

)  

اُض٣بدح ) أٝ 

اُ٘وض ( ؿ٤ش 

اُطج٤ؼ٢ 

 ثب٥لاف

  (6  ( = )3  )– 

 (4 )  

اُض٣بدح ) 

أٝ اُ٘وض 

( ك٢ 

اُغٌبٕ 

 ثب٥لاف

  (0  ( = )

1  )–  (2 

 ( + )3  )

–  (4 )  

1022  674  01  511  1226  - 421  016  

  ف –اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( اُطج٤ؼ٢ ك٢ اُغٌبٕ = ّ 

 ّ = ػذد أُٞا٤ُذ 
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 ف = ػذد اُٞك٤بد 

  1226=  604 – 1022اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( اُطج٤ؼ٢ ك٢ اُغٌبٕ ثب٥ف = 

  ج ؽ –اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( ؿ٤ش اُطج٤ؼ٢ ) ثب٥لاف ( =ج ف 

 ج ف = ػذد أُٜبخش٣ٖ اُٞاكذ٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ 

  ج ؽ = ػذد أُٜبخش٣ٖ أُـبدس٣ٖ ُٔ٘طوخ ٓؼ٤٘خ

  462 -=  522 – 02ح ) أٝ اُ٘وض ( ؿ٤ش اُطج٤ؼ٢ ) ثب٥لاف ( = اُض٣بد

 }ج ؽ  –ج ف  {+   }ف  –ّ  {اُض٣بدح ) أٝ اُ٘وض ( ك٢ اُغٌبٕ = 

 ّ = ػذد أُٞا٤ُذ 

 ف = ػذد اُٞك٤بد 

 ج ف = ػذد أُٜبخش٣ٖ اُٞاكذ٣ٖ إ٢ُ ٓ٘طوخ ٓؼ٤٘خ 

 ج ؽ = ػذد أُٜبخش٣ٖ أُـبدس٣ٖ ُٔ٘طوخ ٓؼ٤٘خ 

  026=  } 522 – 02  {+   }  604 – 1022  {اُ٘وض ( ) ثب٥لاف ( =  اُض٣بدح ) أٝ

  روذ٣ش زدْ اُغٌبٕ :

  :أ٤ٔٛخ روذ٣ش زدْ اُغٌبٕ 

روذ٣ش زدْ اُغٌبٕ ْٜٓ خذا  ك٢ ارخبر هشاساد ثشإٔ إٗشبء اٌُث٤ش ٖٓ  *

أُششٝػبد الاهزظبد٣خ ٝالاخزٔبػ٤خ ٝاُخذ٤ٓخ . ٝثبُطجغ كئٕ أْٛ ٝع٤ِخ 

اُغٌبٕ ٛٞ إخشاء اُزؼذاد اُغٌب٢ٗ . ٌُٖٝ اُزؼذاد  ُزٞك٤ش ٓؼِٞٓبد ػٖ

اُغٌب٢ٗ ٣زطِت رٞكش اٌُث٤ش ٖٓ الإٌٓبٗبد أُبد٣خ ٝاُجشش٣خ هذ لا رزٞكش 

ثبُ٘غجخ ٌُِث٤ش ٖٓ دٍٝ اُؼبُْ زز٢ اُـ٤٘خ ٜٓ٘ب . ًٔب ٣زطِت ػٔلا شبهب  

 لإرٔبٓٚ . ُزا ُدأ اُذ٣ٔـشاك٤ٕٞ ُلاعزؼبػخ خضئ٤ب  ػٖ إخشاء اُزؼذاد اُغٌب٢ٗ

ك٢ ًَ ػبّ ثبعزخذاّ اعب٤ُت س٣بػ٤خ ُزوذ٣ش زدْ اُغٌبٕ . رشرٌض اُزوذ٣شاد 

 اُغٌب٤ٗخ ثظلخ ػبٓخ ػ٢ِ اُزؼذاداد اُغٌب٤ٗخ 

ٛ٘بى ػذح أعب٤ُت ُزوذ٣ش زدْ اُغٌبٕ ٗخزبس ٖٓ ث٤ٜ٘ب ؽش٣وخ ٝازذح ٓجغطخ  *

ٛزٙ اُطش٣وخ ر٘طِن ٖٓ ٓغِٔخ رزٔثَ ك٢ ؽش٣وخ أُزٞا٤ُخ اُؼذ٣خ  ٢ٛٝ 

غٌبٕ ٣زضا٣ذٕٝ ثٔوذاس ثبثذ ٖٓ ػبّ ُؼبّ آخش . ٛزٙ اُطش٣وخ ٓلبدٛب إٔ اُ

  رزطِت رٞكش ث٤بٗبد ػٖ رؼذاد٣ٖ ُِغٌبٕ .

  ؽش٣وخ أُزٞا٤ُخ اُؼذد٣خ ك٢ روذ٣ش زدْ اُغٌبٕ :

  }م × ٕ  {زدْ اُغٌبٕ ) ط ٕ ( = ط ة +  أُؼبدُخ :

  ط ٕ = ػذد اُغٌبٕ ك٢ ػبّ ٕ

ٕ = ٓوذاس اُلزشح اُض٤٘ٓخ ،  ذا٣خ (ط ة = ػذد اُغٌبٕ ك٢ ػبّ الأعبط ة ) اُج

م = ٓوذاس اُض٣بدح  ،ٓ٘ز اُزؼذاد ك٢ ػبّ الأعبط إ٢ُ اُغ٘خ أُشاد روذ٣ش 

 اُغ٣ٞ٘خ ك٢ ػذد اُغٌبٕ 
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ّ  2212اعزخذاّ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ُزوذ٣ش ػذد اُغٌبٕ ك٢ هطش ٓب ك٢ عجزٔجش ٓثبٍ : 

  ) اُؼبّ أُشاد روذ٣ش زدْ عٌبٗٚ (

 زدْ اُغٌبٕ ك٢ رؼذاد

 1002ػبّ الأعبط ) ٓب٣ٞ 

  ّ ( ) ثب٥لاف (

زدْ اُغٌبٕ ك٢ 

اُزؼذاد اُثب٢ٗ ) اًزٞثش 

  ّ ( ) ثب٥لاف ( 2225

اُؼبّ أُشاد روذ٣ش زدْ 

 عٌبٗٚ

ّ ( ثب٥لاف  2212) عجزٔجش  

)  

  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟  41111  25222

  ّ ( 2222ط ٕ = ػذد اُغٌبٕ ) ط ( ك٢ ػبّ ٕ ) ػبّ عجزٔجش 

ػذد اُغٌبٕ ) ثب٥لاف ( ك٢ ػبّ الأعبط ) اُجذا٣خ ( ) ط ة ( ٓب٣ٞ  -أ أُؼط٤بد :

  ٗغٔخ ) ثب٥لاف ( 25222ّ =  1002

ّ (  2225ػذد اُغٌبٕ ) ثب٥لاف ( ك٢ ػبّ اُزؼذاد الأخ٤ش ) اُثب٢ٗ ( ) أًزٞثش –ة 

 ٗغٔخ ) ثب٥لاف  42222

  :اُسَ : أٝلا  : ه٤بط ٓوذاس اُض٣بدح اُغ٣ٞ٘خ ك٢ ػذد اُغٌبٕ ) م ( 

 1002) ٓب٣ٞ  –ّ (  2225رسذ٣ذ اُلزشح اُض٤٘ٓخ ث٤ٖ اُزؼذد٣ٖ := ) أًزٞثش  -: أُخطٞاد ا

 ع٘خ   15.4ّ ( = 

ػذد  –ٓوذاس اُض٣بدح اُغ٣ٞ٘خ ) م ( = ) ػذد  اُغٌبٕ ك٢ اُزؼذاد الأخ٤ش  –ة 

 – 42222اُلزشح اُض٤٘ٓخ ثؼذ اُزؼذاد٣ٖ ( := ) ÷ ) اُغٌبٕ ك٢ رؼذاد ػبّ الأعبط ( 

  ) ثب٥لاف ( 004=  15.5( ÷   25222

  ٗغٔخ ) ثب٥لاف ( 004إرٕ م = 

أُشاد ثب٤ٗب  : ه٤بط ٓوذاس اُلزشح اُض٤٘ٓخ ٓ٘ز اُزؼذاد ك٢ ػبّ الأعبط إ٢ُ اُغ٘خ 

 ع٘خ  22.3ّ ( =  1002) ٓب٣ٞ  –ّ ( 2212روذ٣ش زدْ عٌبٜٗب ) ٕ ( = ) عجزٔجش 

ط ٕ ) ػذد اُغٌبٕ ط ك٢ ػبّ  ثبُثب : اُزؼ٣ٞغ ك٢ أُؼبدُخ اُزب٤ُخ ُِسظٍٞ ػ٢ِ

  ّ ( (2222ٕ  ) ػبّ عجزٔجش 

  } م × ٕ   {أُؼبدُخ : زدْ اُغٌبٕ ) ط ٕ ( = ط ة + 

  ٝثبُزؼ٣ٞغ ك٢ أُؼبدُخ ٗزسظَ ػ٢ِ اُزب٢ُ :

  44002=   } 004×  22.3 {+  25222ّ  ) ثبلألاف ( =  2212ط ) عجزٔجش 

  ٔبئخ ٝعجؼٕٞ أُق ٗغٔخ () أسثغ ٝأسثؼٕٞ ٤ِٕٓٞ ٝعجؼ 44002222أ١ زٞا٢ُ 

 اٗز٠ٜ_________________________________

 ٓشاخؼخ  15ٝ  14أُسبػشح 

 

 


